

荷蘭交流 · 學荷語演音樂劇

2018 年 9 月，筆者前往荷蘭交流。當地一切跟香港很不一樣，如荷蘭人早、午餐通常吃麵包，喝茶也比喝水多；加上當地天氣十分寒冷又乾燥，交流初期真的很不習慣，很想回家，當時甚至無法想像自己能完成一年交流。



在荷蘭交流期間，宋倩瑤（右二）常與寄宿家庭享受家庭活動，不時會一起享用下午茶。



除了哈倫（Haarlem），宋倩瑤亦會到到荷蘭另一城市阿納姆（Arnhem）觀光。

還記得到荷蘭第二晚，筆者已經歷一場「小冒險」——當時我需要去一個從未去過的地方取單車，但找不到路，最後靠着 Google Maps 才能回家。不過幸好，筆者在荷蘭遇到不少好人，包括我的支援義工、接待家庭和朋友，他們給予我很多幫忙。接待家庭待我如真正的家人一樣，我很享受與他們共度的時光。每逢周末，我們會一起外出活動，如 2019 年 4 月某天我們曾到位於荷蘭城市哈倫（Haarlem）的漂亮海灘野餐，那裏很廣闊，地方也很清潔，跟香港的海灘很不一樣。4 月 26 日我也跟接待家庭一起參加了 Koningsnacht，那是荷蘭國王生日的前夕，市集上看到不少別緻的東西，還可以玩遊戲。

筆者在當地學校也有很多美好的回憶。我最愛的課堂是體操，每星期上課 2.5 小時，堂上我和同學會玩有趣遊戲，比起香港的課堂好玩多了。我也在學校認識了不少朋友，我們一起在休息時間聊天、玩紙牌遊戲。久而久之，我的荷蘭語進步不少，能夠進一步理解課堂內容。在去年 4 月 15 至 18 日，我參與了一個獨特的學校活動「Pip Week」，

我跟同學需要演出以摩西故事為主題的音樂劇，語言水平提高了，令我更能完全投入活動。

送小禮物 介紹香港文化

在荷蘭交流的一年，接待家庭及同學讓筆者認識了不少當地文化。當地冬天有個傳統節日——聖尼古拉斯節（Sinterklaas），對荷蘭人來說十分重要。荷蘭人會唱應節歌曲、給身邊親友寫詩，還會為親友準備驚喜。跟當地的家庭與朋友相處，又令我發現荷蘭人十分愛吃馬鈴薯，原來是因為昔日天氣寒冷時，當地只能種出馬鈴薯，令馬鈴薯成為他們的主要食糧。當然，我有反過來跟當地人介紹香港文化，送給他們不少從香港帶過去的小禮物，在選購和贈送禮物的過程中，他們亦加深了對香港的了解。

筆者十分慶幸自己選擇到荷蘭交流，除認識了當地的朋友與文化，留下美好回憶，我也在當地嘗過帆船、滑雪、溜冰等香港沒有機會做的事，獲得不少新鮮體驗。更重要的是，我變得更堅強、獨立，做到很多原以為自己無法做好的事。



了解計劃詳情 報名參加講座

